Fisica Ill 2023 (IF) — Aula 17

Objetivos de aprendizagem
» Determinar a funcao energia potencial eletrostatica de uma carga
puntiforme em interacdo com uma esfera uniformemente carregada
(dentro e fora da esfera)
1) Pela integral de linha da for¢a de interacao
2) Por integracéo da energia potencial entre a carga e os elementos de
carga da esfera.
 Determinar a energia potencial entre uma carga e um anel
uniformemente carregado e descrever qualitativamente o0 movimento
ao longo do eixo, com base no diagrama de energia
« Determinar a distancia de maxima aproximacao entre particulas de
mesma carga
« Estimar o raio do atomo de hidrogénio a partir da energia de ligacéo



Esfera de raio R e carga puntiforme Q

SN (uniformemente carregada)
* Determinacédo da energia potencial

1) pela integral de linha

2) por integracéo da energia potencial
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Esfera de raio R e carga puntiforme Q

* Determinacédo da energia potencial . q 1
1) pela integral de linha Fora = r r= |I‘|>R
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Esfera de raio R e carga puntiforme Q

* Determinacédo da energia potencial qu 1
1) pela integral de linha dU = — U (I”Q) a J‘ dU
i - i i 47’(’80 S
2) por integracao da energia potencial vV
s=7?




Esfera de raio R e carga puntiforme Q

* Determinacédo da energia potencial qu 1
1) pela integral de linha dU = — U (I”Q) a f dU
i - i i 47’(’80 S
2) por integracao da energia potencial vV
s=[Fy—T]

integrais: fazer (vide apostila) e
mostrar no Desmos >



Carga e anel

Funcao energia potencial de uma carga negativa -Q ao longo do eixo z, com relacao
a um anel uniformemente carregado com carga total positiva g.
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Carga e anel

Funcao energia potencial de uma carga positiva Q ao longo do eixo z, com relacéo
a um anel uniformemente carregado com carga total positiva g.

Qual é a velocidade final da carga se abandonada a uma distancia a do centro do anel?
Partindo do infinito, qual € a energia minima necessaria para atravessar o anel?



Problemas

* Proton colidindo com 0. Qual é a velocidade
gue o proton deve ter para chegar a 10°m do
alvo? E a 10t>m?

 Dada a energia de ligacao do H (13.6 eV)
estime o diametro do atomo de H.
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